



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

## Hungría se considera en estado de guerra con Estados Unidos

Budapest, 13. (Urgente).—El Gobierno húngaro anuncia que considera existente el estado de guerra entre Hungría y los Estados Unidos.—Efe.

Washington, 13. (Urgente).—El Departamento de Marina anuncia que las comunicaciones, tanto por radio como por cable, han sido cortadas con la isla de Guam y que es probable haya sido ocupada por los japoneses.—Efe.

PRECIO, 25 CENTIMOS

## EL ATAQUE JAPONES A FILIPINAS



## BULGARIA DECLARA LA GUERRA a Estados Unidos

El ministro de Agricultura japonés dice que su país no conocerá dificultades de abastecimientos

### Estados Unidos no seguirá enviando material a las bases inglesas

Sofía, 13. (Urgente).—El presidente del Consejo, Filof, ha declarado en el Sobranje que Bulgaria se encuentra en estado de guerra con los Estados Unidos.—Efe.

Tokio, 13. — El ministro de Agricultura, Ino, ha afirmado en un discurso radiodifundido, que el punto de vista de la guerra contra la Gran Bretaña y los Estados Unidos. Aunque las importaciones de arroz —agregó— no se puedan efectuar algún día, el país dispone, por sus propios medios y trigo para enjugar el déficit, además han sido adoptadas medidas que aseguran la continuidad de los transportes frente a cualquier eventualidad, incluso la de ataques aéreos. Por lo demás, declaró Ino, Japón está en condiciones de recibir cantidades adicionales de viveres de otros países del Asia oriental, que disponen de excedentes considerables en la producción agrícola. A estas reservas y posibilidades hay que añadir la riqueza pesquera de las costas japonesas, que has-

ta la fecha no han sido aprovechadas intensivamente.—Efe. SAN SALVADOR DECLARA LA GUERRA A ITALIA Y ALEMANIA

Nueva York, 13.—La República de San Salvador ha declarado la guerra a Alemania e Italia, según informa la radio neoyorquina.—Efe.

### LLEGA A SOFI EL NUEVO MINISTRO NIPON

Sofía, 13.—El nuevo ministro japonés en la capital búlgara ha llegado a Sofía. En la estación le esperaban personalidades del Ministerio de Asuntos Exteriores y los embajadores de Italia y Alemania.—Efe.

### ROGATIVAS POR LA VICTORIA EN TOKIO

Tokio, 13. — En más de 110.000 templos, esparcidos por todo el país, se celebrarán mañana ceremonias religiosas en las que se harán rogativas por la victoria. Conforme a la costumbre tradicional se pondrá en conocimiento de los antepasados el hecho de la declaración de guerra a Inglaterra y Estados Unidos. El trono estará representado en los principales templos por delegados especiales.—Efe.

Tokio, 3. — Los Estados Unidos han avisado oficialmente a la Gran Bretaña que en lo sucesivo no podrán seguir enviando a las bases británicas material de guerra, según noticias procedentes de Shanghai.—Efe.

### TOJO RECOMIENDA LA CREACION DE UN FUERTE BLOQUE NACIONAL

Tokio, 13.—El general Tojo ha pronunciado un discurso en una reunión de los jefes de Policía. Puso de relieve la necesidad de formar un fuerte bloque nacional que permita hacer frente a una guerra que se anuncia como muy dura. Desmintió los rumores de que se va a publicar una nueva legislación para regular las reuniones y Asambleas públicas.—Efe.

### JAPON TIENE A LA ABOLICION DE LA EXTRATERRITORIALIDAD DE LAS CONCESIONES ANGLO-YANQUIS

Tokio, 13.—El portavoz de la Oficina de Informaciones ha declarado hoy en la conferencia de Prensa que la ocupación de las concesiones inglesas y norteamericanas de Shanghai no tenía otro significado que el de una acción militar, pero que se tiende hacia la abolición de la extraterritorialidad.—Efe.

### SUIZA REPRESENTARA AL REICH EN LOS ESTADOS UNIDOS

Berlín, 13. — Oficialmente se comunica que Suiza se ha encargado de la protección de los intereses alemanes en Estados Unidos y de los de esta potencia en Alemania.—Efe.



Después de haber puesto fuera de combate a unos fortines soviéticos, los soldados se acercan con precaución para hacer prisioneros a los supervivientes

## POR EL CINE ESPAÑOL

Nos complace comentar hoy sinceramente una disposición ministerial de una manifestación de protección para su desarrollo y fomento.

Señala en su primera parte dispositiva la obligación de proyectarse en todos los salones de España en los que se celebren representaciones cinematográficas películas españolas de largo metraje, al menos durante una semana por cada seis semanas de exhibición de cintas extranjeras de idéntica categoría. Desde el 1 de octubre hasta el 31 de mayo—primer período del año cinematográfico—la proyección de películas nacionales será con carácter de riguroso estreno; en el segundo, que comprende desde el 1 de junio hasta finales de septiembre, podrán representarse cintas españolas ya estrenadas en el mismo lugar.

Posteriormente marca el deber de dedicarse todos los locales a reestrenar las películas hechas en España proyectadas anteriormente en ellos, añadiendo a esta obligación la de completar los programas de cada sesión con un documental de los llamados de complemento.

Bastaría la simple reproducción de esta orden del Ministerio para ahorrar los elogios; es tan recta y tan patente su finalidad y serán tan eficaces y seguras sus consecuencias, que su simple lectura origina automáticamente el testimonio de su virtualidad. Por mérito de esta disposición la producción cinematográfica española disfruta de una protección que influirá grandemente en su desarrollo. La industria del cine de España se hace así beneficiaria de unos propósitos estatales que se dirigen directamente hacia su perfección y engrandecimiento. Los productores que así no lo entienden, los que torcida o egoístamente interpretan estas medidas con un criterio materialista y comercial, demostrarán carecer de inteligencia para comprender los afanes del legislador y el espíritu nacional.

No se trata con este medio de que particular y económicamente se beneficien empresas productoras o entidades cinematográficas, sino de conceder unos privilegios a una industria nacional, que en ellos únicamente debe ver — aunque con ello se beneficie—oportunidad de perfeccionarse y ampliarse en pro de nuestra libertad y poderío económico, liberándonos al mismo tiempo de una servidumbre extranjera que económicamente no nos alivia ni satisface.

## Regresan de Rusia los jefes provinciales de Toledo, Cuenca y Teruel

Ayer fueron recibidos por el ministro-presidente de la Junta Política

### Relataron al camarada Serrano Suñer interesantes episodios de la lucha

Madrid, 13.—Han regresado de las posiciones de vanguardia de Rusia los camaradas jefes provinciales de Toledo, Cuenca y Teruel. El camarada jefe provincial de Toledo, Alberto Martín Gamero, es el primer soldado de la División Azul que regresa a España luciendo en el pecho la Cruz de Hierro de primera clase. En su hoja de servicios se lee: "Este soldado se incorporó a la División Española de Voluntarios en Zaragoza, el día 4 de julio, siendo destinado a la Plana Mayor del tercer batallón del Regimiento 263, llegando al campamento de Grafenwohr el día 19 de julio, donde permaneció hasta el 22 de agosto en período de organización e instrucción. Desde el 22 de agosto hasta el 23 de octubre, en marcha disciplinada al frente, recorriendo unos mil kilómetros a pie a través de Alemania, Polonia, Lituania y Rusia. Desde el 23 de octubre al 29 del mismo, en combates ofensivos para el paso del río Wolehoff, y desde el 29 de octubre hasta el día de la fecha en situación defensiva en el frente de resistencia de Nilitkino. Durante todo este tiempo ha puesto de manifiesto poseer las más excelentes condiciones bélicas. Merece especial mención la actuación de este soldado como animador de la Plana Mayor del tercer batallón del 263 Regimiento, en situaciones difíciles de ataque del enemigo y contraataques propios, en cuyos momentos y merced a su entusiasmo, espíritu militar y fe y ascendiente que tiene en sus camaradas por su cargo de jefe provincial de Falange excitaba el ardor patriótico, aumentando la eficacia de la actuación de dicha unidad y Plana Mayor, que en diversas ocasiones se batió con unidades de choque por exigirlo así las circunstancias especiales de combate. Por su actuación fue citado diferentes veces en el orden del día y ha sido condecorado por el Alto Mando con la Cruz de Hierro de primera clase."

El camarada Martín Gamero fue uno de los defensores del Alcázar de Toledo. El ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, y el vicesecretario, camarada Luna, han recibido esta mañana a los jefes provinciales de Toledo, Cuenca y Teruel, camaradas Martín Gamero, Vicente Navarro y Luis Julve Cerveruelo, respectivamente.—Cifra.

VISITA A SERRANO SUÑER. Madrid, 13.—Los tres jefes provinciales que han regresado del frente ruso han sido recibidos esta tar-

de por el ministro de Asuntos Exteriores y presidente de la Junta Política.

Los tres se muestran muy satisfechos del espíritu que anima a nuestra División de Voluntarios. En la unidad reina alegría, que todos los rigores de la guerra no son capaces de borrar. El tercer batallón del 263 Regimiento, que es el del coronel Vierna, y al que pertenecen estos tres jefes provinciales, tiene encomendada la defensa de una determinada posición que se encuentra en un claro de un espeso bosque, ocupado por los rusos. El claro tiene la forma de una sartén y el aprovisionamiento se efectúa por el mango. Los rusos en todos sus ataques, que son muy intensos, tienden al copo de la unidad, cortando este punto débil, pero nunca lo consiguen. En uno de esos ataques recientes tuvieron tantas bajas que para que el general Muñoz Grandes, que iba a visitar la posición, pudiera llegar a ella, hubo de retirarse los muertos. En otro golpe de mano ruso ganó el jefe provincial de Toledo, Martín Gamero, su Cruz de Hierro, y fue tal su furia en el contraataque que estuvo a punto de caer prisionero y sólo gracias a la eterna camaradería de la Falange, por la que varios compañeros acudieron en su socorro con gran riesgo de su vida, pudo regresar a la posición. En otro ataque un falangista de Guadalajara se trajo él solo prisioneros a 43 rusos y resistió sin la menor queja dos balazos con el

fin de que no se dieran cuenta los prisioneros y huyeran. En general, los rusos se lanzan al ataque con tremendos gritos, y entonces los españoles entonan el "Cara al Sol". Los prisioneros rusos han manifestado que les impresionaba mucho ese canto tan viril. En sus emisiones por radio las tropas rusas han reconocido el valor de los españoles, de quienes dicen son muy valerosos.

Cuarenta estos jefes provinciales que en aldeas miserables han visto en todas las casas un altavoz de radio repartido por los comisarios políticos con el objeto de que la propaganda llegue bien al pueblo y, en cambio, al lado de este despacho, se daba el caso de no hallar servicio de agua en la aldea, ni siquiera agua. En general, los rusos en cuanto se ven privados de sus comisarios políticos se libertan de las ideas bolcheviques. En una ocasión de un grupo reducido de prisioneros se destacaron durante un ataque cuatro, que pidieron fusiles y lucharon en las trincheras al lado de nuestros camaradas y dos fueron heridos.

Los tres jefes provinciales han luchado como simples soldados. Julve marchó a Rusia a los cuatro días de haberse casado. Navarro no conoce a su niño, que nació también media docena de días antes de marchar al frente. Navarro ha ganado una de las más altas condecoraciones alemanas.

El espíritu de estos hombres que demuestra el de la Falange.—Cifra.



Alas "victoriosas" inglesas descansan para siempre en la costa de Francia

## El padre de un caído en Rusia envía una carta al ministro-secretario general de la Falange

Tiene otro hijo en la División Azul, y si muriese éste él ocuparía su puesto

Hoy nos trae vuestras páginas con la publicación de una carta dirigida al ministro secretario de Falange por el padre del camarada Miguel Alonso García, caído de la División Azul. El escrito al que nos referimos es un firmísimo documento para probar la fibra nacional de quien lo envía. No hay línea desaprovechada. El laconismo de esta carta aumenta, si cabe, el profundo espíritu de un español que recoge con la más dispuesta resignación la pérdida de un hijo defendiendo a Dios y a su Patria. Todavía ofrece el heroico comportamiento de su segundo hijo, voluntario que "ha de saber honrar la memoria de su hermano." Después de estas líneas escribe su compromiso de ocupar la vacante—si Dios lo dispusiera también—del puesto de su segundo hijo.

Y esto queda escrito nada más que por un sentido elevadamente español, está dicho con un propósito decidido de servir a su Patria acudiendo al llamamiento de la Falange para su lucha contra el bolchevismo. España sabrá honrar como se merece el recuerdo del camarada Miguel Alonso García y meditar sobre el alto ejemplo que ante la muerte de este heroico voluntario de la Falange nos proporciona la voluntad de su padre.

Carta del camarada Miguel Alonso Somera, padre del voluntario caído de la División Azul, Miguel Alonso García (Carbonilla): "¡Salud a Franco! — Madrid, 4-12-941. — ¡Arriba España! Excelentísimo señor ministro secretario general de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Excelencia: En mi poder su atenta de 2 del actual, en la que tanto a mí como a mis familiares nos expresa, en nombre de la Falange y en el suyo propio, la seguridad de la eterna presencia de mi querido e inolvidable hijo Miguel Alonso García (Carbonilla). ¡Presente!, que en acto de servicio cayó heroicamente en la cruzada contra el comunismo, en defensa de su Patria y Dios. Tanto yo como mi familia le quedamos altamente reconocidos por su atención; y, por mi parte, sólo me resta decir que si la muerte heroica de mi hijo ha de ser su más glorioso título de español y de falangista, será también para mí el más preciado de padre y de español. Aun tengo otro hijo voluntario en la División Azul, que ha de saber honrar con sus actos la memoria de su hermano. Y si Dios tuviera dispuesto que en la cruzada cayera también lleno de gloria, sería para mí un alto honor el que me permitiera, a pesar de mis años, ir a ocupar su puesto como un voluntario más.

¡Adelante la División Azul! Aprovecho gustoso esta ocasión para ofrecerme suyo afectuoso seguro servidor."

La iniciativa japonesa sobre el archipiélago filipino tiene el mismo tono sorprendente que caracteriza a las operaciones niponas. Es realmente asombroso el esfuerzo naval desplegado para poder no sólo mantener el decoro nacional, sino llevar la ofensiva a Guam y Wake — ya conquistados —, desembarcar en Malaca, bloquear Hong-Kong, atacar Singapur, abastecer Indochina y Tailandia, vigilar los pasos norteamericanos de Aleutianas y Hawái, amenazar California y desatar la ofensiva sobre el Borneo británico y las mismas Islas Filipinas. Es necesario reparar en la cantidad de transportes que necesitan entrar en juego, las formaciones navales que deben protegerlos, los buques de aprovisionamiento, evacuación y municionamiento y las flotas ofensivas que barran a las escuadras rivales de los mares en que operen.

Pues bien, todo esto ha sido posible; y así han llegado a desembarcar, como puede apreciarse en el gráfico, en la isla de Lubang, ante el islote de Corregidor que cierra la bahía de Manila, en las cercanías de Aparri, entre Vigan y San Fernando, y en la costa E. de Luzón. Y de tal manera se llevan las operaciones que el arsenal de Cavite ha sido destruido por la aviación, el archipiélago está aislado de todo socorro y de Lingayen a Batangas se combate encarnizadamente. Al mismo tiempo, las fuerzas que desembarcaron en Borneo han penetrado en el mar de Joló, con lo que pierden el control de este último refugio los transportes anglosajones.

La superioridad naval lograda por los japoneses con el hundimiento de más de la mitad de la flota anglo-americana del Pacífico, es el resorte que hacen explotar y hasta que lleguen nuevos contingentes navales—que se verán precisados a retirar de otros puntos en donde también les necesitan—transcurrirán todavía varios días, que no se irán sin haber sido bien aprovechados por los nipones.

C. R.

EVANGELICAS

El testimonio del Bautista

La gloria de Jesús como Unigénito del Padre no sólo se manifiesta en sus obras y doctrina, sino también en los testimonios del Bautista, cuyo prestigio y autoridad por haber sido reconocido, desde luego, como gran Profeta y enviado divino para dar testimonio de Cristo, podía hacer e hizo que muchos creyeran en El. Fruto primero de este testimonio fue que se adherieran a Jesús sus más ilustres discípulos—columnas de la fe había de llamarlos después San Pablo—, continuadores más tarde de su obra. La trascendencia suma de las palabras del Precursor, unida a la excepcional solemnidad de la presencia de una comisión enviada por el Sanedrín, movieron al Evangelista a inaugurar su narración con este testimonio explícito sobre la persona de Jesús. El tiempo y el lugar merecen también la atención cuidadosa del escritor sagrado: habla del bautismo de Cristo como de un acontecimiento pasado, porque la escena presente tiene lugar después del ayuno y retiro en el desierto; la adición última "del otro lado del Jordán" es para distinguir esta Betania de la otra del mismo nombre, próxima a Jerusalén.

El Evangelio próximo pasado nos revela la dignidad austera del Bautista con la elocuencia misma del Salvador: "¿Qué es lo que salisteis a ver en el desierto...? Hoy asistimos al pleno desarrollo de la actividad precursora: su vida extraordinaria había llenado de admiración a todo el pueblo, y a él acudían, como nos informan los Sinópticos, pobres y ricos, plebeyos y nobles, ignorantes y sabios, paisanos y militares, ávidos de escuchar sus instrucciones, buscando consejo y guía y sometidos al bautismo de penitencia que predicaba. Este concurso habíale granjeado autoridad inmensa, y dada la persuasión común sobre la proximidad del advenimiento del Mesías, comenzó a circular el rumor de que Juan era precisamente el suspirado Restaurador. Tales propósitos llegaron a tomar la idea, esparcida entre el pueblo israelita, que el Sanedrín se creyó en el caso de enviar una comisión oficial y solemne para informarse sobre su persona y bautismo.

Nos dice el Evangelista San Juan, cuyo es el relato, que los enviados por el Sanedrín eran sacerdotes y levitas. Las personas que dirigían este Colegio eran de tendencia saducea, pero el partido preponderante del mismo era fariseo; y al hacer el Evangelista esta advertencia previene al lector que éstos eran los mayores enemigos de Jesús, con quienes tantos altercados ha de tener, tanto en la primera Pascua, al presentarse desde luego como Mesías, como en el discurso del capítulo V, cuando con tanta severidad increpa a los mismos por no aceptar su misión. Los Doctores jerosolimitanos tenían, por la comisión, noticia cierta de los sucesos del Jordán y de los brillantes testimonios del Bautista sobre la persona de Jesucristo.

San Juan resume al principio en una pregunta: "¿tú quién eres?" la serie detallada y completa de todas las que tuvieron lugar en el diálogo, enderezadas todas a informarse la comisión investigadora sobre la persona del Bautista. La primera debió ser en substancia la siguiente: "¿eres tú el Mesías, como se dice?" pues vemos que el Precursor, sin titubeos, responde al instante: yo no soy el Mesías. Las preguntas siguientes se explican por la persuasión de muchos judíos de que, al mismo tiempo que el Mesías, habían de aparecer también otros grandes personajes, como digno cortejo del Soberano mesiánico. La contestación del Bautista no deja lugar a dudas: tampoco es él ni el Profeta, en que algunos creían ver al primero de los dignatarios de la Corte con que esperaban el advenimiento de un rey temporal y meramente humano. En vista de lo cual hacen ahora la interrogación genérica para cumplir el encargo de sus Superiores de Jerusalén, su-

Para los socios de la Propagación de la Fe

Se advierte a los socios de la Propagación de la Fe que la Junta extraordinaria que había de celebrarse mañana, lunes, día 15, se trasladó al lunes siguiente, día 22. Oportunamente se dará a conocer el local y la hora a que ha de celebrarse.

Jarabe Pagliano

Prof. Ernesto Pagliano. Nápoles. Envoltura azul. Purgante. Descongestionante. Depurativo.

FABRICANTES DE QUESOS!

¿Queréis mejorar vuestra producción? Usad los Productos YOS Cuajo! Líquido y polvo. Exija Cuajo YOS. Es el mejor.

J. Cantalepiedra Escudero. Teléfono 38. TORDESILLAS

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Benilde Fernández Santamarina. Que falleció el día 14 de diciembre de 1940. R. I. P. Su desconsolado esposo, don Alfredo González; hijos, María Luisa, Fernando y Alicia; hijos políticos, Virgilio Verona y Hilario Hermoso; tíos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren hoy, día 14, a las ocho, en San Andrés, y en el Santuario Nacional a las siete y media y ocho, y mañana, día 15, a las siete y media, ocho y nueve en San Andrés y siete y media en el Santuario Nacional, así como todos los cultos que se celebren en este último templo en la tarde de hoy, domingo 14, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

La Tuna Universitaria del S. E. U. ha partido con dirección a Asturias

Depués de su presentación solemne en la Universidad y los conciertos ejecutados en los domicilios de autoridades civiles y académicas de nuestra ciudad, la Tuna Universitaria del S. E. U. salió ayer en el correo de Gijón para Asturias, de donde regresará el miércoles para tomar parte en el magno festival que, patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento y a favor del Refugio de Pobres de San Luis, tendrá lugar en el Teatro Calderón. Aun cuando no podemos insertar el programa de este magno festival, sabemos, sin embargo, que intervendrán, además de la Tuna, un trío de música de cámara, un conjunto de canciones y los camaradas Carrón y Benavides, a cargo de los cuales estarán, respectivamente, un breve concierto de música escogida y un recital de poesías de ambiente de Estudiantina. También contribuirán a realizar el acto los Coros Universitarios, que, bajo la dirección del maestro García Blanco, interpretarán varias composiciones, interpretando al final, juntamente con la Tuna, el "Gaudemus Sigitur".

Servicio Nacional del Trigo PRESTAMOS

Ha terminado el plazo de cancelación de préstamos de semillas y metálico facilitadas por este Servicio, por lo que se ordena a los beneficiarios de los mismos que no lo hubieran cancelado la obligación que tienen incumplida, previniéndoles que pasado el día 20 del corriente se considerarán morosos a los que no hubieran cancelado y contra ellos se efectuará por vía de apremio.

DIPUTACION PROVINCIAL Cédulas personales

A los señores habilitados, administradores, gerentes y pagadores de entidades públicas y particulares. Por el presente se recuerda a todos los habilitados de las Clases que perciban haberes del Estado, Provincia o Municipio, así como a los Directores, Administradores, Gerentes, Pagadores de Entidades Industriales, Mineras, de Transportes, de Seguros, Asociaciones, Instituciones y Entidades de todo orden, la obligación que les impone el apartado 4.º del artículo 10 de la Instrucción de Cédulas personales de 4 de noviembre de 1925 y la Orden del Ministerio de la Gobernación de 9 de diciembre de 1938, de exigir la cédula personal corriente a sus empleados, dependientes u obreros sujetos a dicho impuesto, que se anotará en la nómina, recibo, lista o documento cobratorio, con expresión de las clases, número y fecha, sin cuyo requisito no autorizarán el abono de haberes o jornales en el último mes, quincena o semana del período voluntario de recaudación. El incumplimiento de esta obligación lleva aparejada la responsabilidad, solidaria con el contribuyente, de las cuotas y recargos, que se extiende a la Empresa o Entidad. La documentación acreditativa de su cumplimiento deberá facilitarse y exhibirse a la Inspección del impuesto. Lo que se hace público para general conocimiento. Valladolid, 12 de diciembre de 1941.—El Presidente, SANTIAGO R. MONSALVE.

B. SAN JOSE Y HERMANO ALMACEN DE LICORES Y VINOS GENEROSOS. Con el deseo de servir a sus clientes, les ruegan se apresuren a hacer sus compras antes de los días de Navidad, para evitar en lo posible las aglomeraciones. CAMPILLO, NUM. 4. TELEFONO 2112

EL NIÑO REMIGIO NIETO MORENO. Congregante de la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga y alumno del Colegio de las RR. MM. Carmelitas Teresianas. Subió al cielo el día 13 de diciembre de 1941, a los 4 años de edad. Sus afligidos padres, don Remigio Nieto (interventor de "Electra Popular Vallisoletana") y doña Emérita; hermanos, Carlos (alumno del Colegio Hispano), José M.ª (alumno del Colegio de las RR. MM. Carmelitas Teresianas), M.ª de los Milagros y María-Luz; abuelos paternos, don Eugenio y doña María; tíos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico. Casa mortuoria.—Gardoqui, 2.ª pral., derecha. Conducción del cadáver.—Hoy, día 14, a las 4,30 tarde. No se reparten esquelas.

DECIMO ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Antonio Lavín Fernández. Que falleció en Valladolid el día 15 de diciembre de 1931. — D. E. P. — Su desconsolada esposa, hijos, nietos y demás familia. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren mañana, 15, en la iglesia de Santiago, altar de San José, a las diez, diez y media, once y doce serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Funerales por el camarada Cesáreo del Caño

A las once de la mañana de ayer tuvo lugar, en el Altar de los Caídos del Santuario Nacional de la Gran Promesa, un solemne funeral por el eterno descanso del alma del camarada Cesáreo del Caño, caído en acto de servicio en tierras rusas. La solemne ceremonia religiosa fué presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Porres; gobernador militar de la plaza, general Valverde; presidente de la Audiencia Territorial, señor Roig; gestor de la Diputación, camarada Monsalve, en representación del presidente de esta Corporación, quienes acompañaban al padre del camarada caído, don César del Caño. En sucesivas presidencias figuraban los hermanos del finado, delegados de Servicios y jefes de los diferentes departamentos del Partido, así como numerosos camaradas de las distintas Secciones de la Falange, que llenaban por completo las naves del templo. Ofició la Santa Misa el capellán del Santuario Nacional, don Enrique Velicia, y la Capilla de este templo cantó la Misa Gregoriana. Terminada ésta se rezó un responso por el eterno descanso del alma del que fué delegado provincial de Excomulgados, camarada Del Caño, dándose la absolución al túmulo levantado en el crucero central del templo y al que cubrían las banderas Nacional y del Movimiento.

CARTELERIA. Cañadón.—A las 4,30, 7,15 y 10,15. "Los millones de Polichinela", en español. Lope de Vega.—Compañía de comedias cómicas de Antonio Muriello. A las 4. "El último mono o el chito de la tienda". A las 7,15 y 10,30. "Los Caballeros". Zorrilla.—Continúa de 12 a 5. "El honrado saltador" y "Tres diablillos", en español. Numeradas a las 5,15, 7,30 y 10. "Tres diablillos". Pradera.—A las 4,15, 7,15 y 10,15. "Noticiero" y "Titanes del mar", en español. Coca.—A las 4,15, 7,15 y 10. "Noticiero Fox y Uta" y "En un burro tres burros", en español. Radio.—De 3,30 a 7, a las 7,15 y 10,15. "Por qué late, corazón", en español. Capitán.—A las 4, 7 y 10. "Greifer entre estafadores de frac" y "La sirena del puerto", en español. La Fuente.—A las 3,15, 5,15, 7,15 y 10,15. "La reina Cristina de Suecia", en español. Cine Kostkas.—A las 3,15 y 5,15. "El mundo cambia". SINDICATO DE CONFITERIA Y SUCREROS. Vale de suministro. Se ruega a los afiliados a las Secciones de Confitería, Fábricas de Dulces, Hornos de Bollos, vendedores ambulantes de confiterías, Fábricas de Obleas y Barquilleros, tanto de esta capital como de la provincia, que aún no hubieran retirado el vale de suministro del mes de la fecha, deben hacerlo en el plazo más breve posible, ya que su demora pudiera redundar en perjuicio de los interesados. CENTRAL REGULADORA DE ADQUISICION DE GANADO DE ABASTO. Siendo intención de esta Reguladora de Abastecimiento de Carne hacer una matanza de ganado de puerca para ser destinado al consumo público el viernes 19 del actual, se pone en conocimiento de todos los poseedores que deseen contribuir a que dicha matanza sea considerable para que el vecindario de Valladolid vea satisfechas sus necesidades de este artículo, que pueden ofrecer las cabezas de dicho ganado que posean para tal fin a esta Central Reguladora, sita en Héroes del Alcázar, 14, hasta el jueves próximo, día 18, y hora de las seis de su tarde.

Correspondencia para América. El vapor «Marqués de Comillas», de la Compañía Transmediterránea, saldrá de Vigo conduciendo correspondencia para América del Norte, del Centro, y para Ecuador y Perú de la América del Sur. La correspondencia para el resto de la América del Sur será curada por el vapor «Cabo de Hornos», de la Compañía Ibarra, que saldrá de Bilbao el día 15 del actual, de Vigo el 16 y de Cádiz el 18.

Finca rústica a veinte kilómetros de Valladolid. 583 obradas, 400 de labrantío y 183 de monte bajo de roble, encina y 3.000 pinos viejos maderables.—SEMBRADOS: 200 fanegas trigo, 40 cebada, 24 centeno.—DOSCIENIENTAS OVEJAS, tres pueras, mulas, máquinas, atadora, sembradora, aventadora con motor, y aperos de todas clases.—CASA principal y dependencias.—Terreno de primera clase.—Pastos finos y abundantes.—Buenas comunicaciones.—PRECIO: Incluidos sembrados, ganado lanar, mular, aperos, etc., etc., QUINIENTAS CINCUENTA MIL PESETAS.—Entrega inmediata.—La explota el dueño.—TRISTAN, Montero Calvo, 38-40.—Teléfono 1483.

Los niños de Valladolid se suman al homenaje nacional a doña María de Guzmán. CELEBRARAN UNA COMUNION GENERAL EN LA IGLESIA DE SANTIAGO. Los niños de toda España dedican hoy un merecido, sincero y caluroso homenaje a doña María Guzmán Palanca de Moscardó, esposa del héroe del Alcázar y madre de aquellos otros dos héroes que se llamaron Luis y José Moscardó, los cuales entregaron su vida a Dios por la salvación de la Patria. Valladolid se suma a este gran homenaje nacional, y para ello los niños de todos los colegios de nuestra ciudad se reunirán a las nueve y media de la mañana de hoy en la iglesia de Santiago, donde se celebrará una Comunión general como oración y recuerdo por las almas de Luis y José, caídos gloriosamente. A este acto han sido invitadas por la Junta Provincial del homenaje las autoridades, jerarquías y personalidades vallisoletanas, y promete estar lleno de la solemnidad que merece la prueba de admiración y cariño que hoy se dedica a la madre española, representada en doña María Guzmán Palanca de Moscardó.

Los niños de Valladolid se suman al homenaje nacional a doña María de Guzmán. CELEBRARAN UNA COMUNION GENERAL EN LA IGLESIA DE SANTIAGO. Los niños de toda España dedican hoy un merecido, sincero y caluroso homenaje a doña María Guzmán Palanca de Moscardó, esposa del héroe del Alcázar y madre de aquellos otros dos héroes que se llamaron Luis y José Moscardó, los cuales entregaron su vida a Dios por la salvación de la Patria. Valladolid se suma a este gran homenaje nacional, y para ello los niños de todos los colegios de nuestra ciudad se reunirán a las nueve y media de la mañana de hoy en la iglesia de Santiago, donde se celebrará una Comunión general como oración y recuerdo por las almas de Luis y José, caídos gloriosamente. A este acto han sido invitadas por la Junta Provincial del homenaje las autoridades, jerarquías y personalidades vallisoletanas, y promete estar lleno de la solemnidad que merece la prueba de admiración y cariño que hoy se dedica a la madre española, representada en doña María Guzmán Palanca de Moscardó.

ESPECTACULOS. CALDERON. Con éxito creciente se proyecta la nueva producción nacional "LOS MILLONES DE POLICHINELA". Esta película, muy ágilmente dirigida por Gonzalo Delgrás, nos revela un auténtico valor del cine: la bellísima estrella Marta Santaolalla, que supo triunfar plenamente, doblando a la famosa Diana Durbin. "LOS MILLONES DE POLICHINELA" la película de la juventud, que gusta a todos los públicos. Mañana, último día. Se aproxima el estreno esparado: "PYGMALION". GRAN TEATRO LOPE DE VEGA. COMPAÑIA DE COMEDIAS COMICAS ANTONIO MURIELLO. A las 4. EL ULTIMO MONO O EL CHICO DE LA TIENDA. A las 7,15 y a las 10,30 la comedia de Quintero y Guillén "LOS CABALLEROS". Mañana, tarde y noche. "DEJEME USTED QUE ME RIA", estrenada por Antonio Muriello en el Teatro Maravillas, de MADRID. ZORRILLA. Hoy, éxito enorme de Diana Durbin en "LOS TRES DIABLILLOS", en español. Mañana, estreno: "QUIEN BESA A MAGDALENA?". Graciosa creación de Magda Schneider. PRADERA. Hoy continúa el éxito inmenso y clamoroso de la formidable superproducción RADIO, HABLADA EN ESPAÑOL, "TITANES DEL MAR", por VICTOR M. DEL GLEN, PRESTON FOSTER e IDA LUPINO. Intensas emociones! Excitantes aventuras! Hombres abnegados en lucha constante con los elementos. La película del año, la película cumbre de la temporada, se estrenará el próximo miércoles en este Teatro: "PORQUE TE VI LLORAR", por PASTORA PENABAZA, LUIS PEÑA. Es algo insuperable. Sin discusión, la mejor película ESPAÑOLA que se ha filmado hasta nuestros días. COCA. Hoy, la película HABLADA EN ESPAÑOL "EN UN BURRO TRES BURROS". Gran éxito. Secciones desde las cuatro quintas. Mañana, cambio de programa, proyectándose la extraordinaria película policíaca "COARTADA". Tres hombres y una mujer, la tragedia del amor, la tragedia del odio. EN ESPAÑOL. "CORTADA" está interpretada por el gran actor-estrella Von Stroheim y Louis Jouvet. CINEMA RADIO. DANIELLE DARRIEUX en su última y mejor creación: "POR QUE LATES, CORAZON". La película que agota diariamente las localidades. No deje de verla hoy en continua de 3,30 a 7, a las 7,15 y 10,15. El jueves, ESTRENO de la monumental superproducción, en español, "IDOLO DE NUEVA YORK", por Gary Gray. CAPITOL. Hoy, "GREIFFER ENTRE ESTAFADORES DE FRAC" y "LA SIRENA DEL PUERTO", en español. Muy interesante, por Dolores del Río, Richard Dix y Chester Morris. Mañana, "GREIFFER ENTRE ESTAFADORES DE FRAC" y "FLOR MARCHITA", emocionante película de espionaje. CINEMA LAFUENTE. Hoy, éxito fantástico: "LA REINA CRISTINA DE SUECIA", por Greta Garbo. LOS KOSTKAS. Hoy, a las 3,15 y 5,15, la superproducción Warner Bros "EL MUNDO CAMBIA", por Paul Astor ni y Mary Astor.

NAVIDADES. Ocasión! Por liquidación de existencias gran rebaja de precios en todas las licoras. Coñac, desde 3,25 ptas. botella Anís, 9,50 " " Manzanilla, 7,00 " " Jerez, a 5,25 " litro MARIA DE MOLINA, 6. Teléfono 1671.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Delegación Provincial de Valladolid Racionamiento decenal a la población civil de esta capital

Correspondiente a la segunda decena del presente mes se distribuirán en esta capital, a partir del martes, los siguientes artículos: ACEITE FINO.—1/4 litro, a 5,30 pesetas litro. GARBANZOS.—250 gramos, a 2,15 pesetas kilo. AZUCAR.—150 gramos. (Se publicará en breve su precio.) JABON.—125 gramos, a 3 pesetas kilo. PATATAS.—3 kilos, a 0,83 pesetas kilo. Las cantidades anteriores corresponden por persona, siendo necesario para efectuar la retirada de estos artículos la entrega del cupón número 13 de aceite. Es obligatoria también la presentación de la cartilla extendida por esta Delegación. Los titulares de cartillas colectivas de racionamiento las presentarán con el talonario de vales, para la autorización del cupón número 61. Se advierte al público que se concede un plazo de diez días para la retirada de este racionamiento. Toda persona que dentro del plazo señalado no reciba la ración correspondiente podrá dirigir su reclamación a esta Delegación o a la Fiscalía Provincial de Tasas. Todos los comerciantes detallistas justificarán este racionamiento, antes del 30 de los corrientes, de igual forma que los anteriores. Las cartillas en que no conste "Entregó el cuestionario" carecerán de validez a efectos de retirar el racionamiento. Valladolid, 13 de diciembre de 1941.—El gobernador civil, delegado provincial de Abastecimientos.

JEFATURA DE TRANSPORTES MILITARES DE VALLADOLID

Se convoca concurso de proposiciones para la ejecución del servicio de acarreos que precisa esta Jefatura durante el mes de enero de 1942, con arreglo al pliego de bases aprobado para el mismo. Las proposiciones serán presentadas en esta Jefatura todos los días, de diez a trece horas, hasta el día 24 inclusive, que será resuelto el concurso. Valladolid, 14 de diciembre de 1941.—El teniente coronel jefe de Transportes, Florentino Criado Salas.

AVISO. Compañía Anónima de Seguros "AURORA". Incendios - Vida - Transportes. Comunica a sus numerosos asegurados y público en general que ha trasladado sus oficinas al piso primero del edificio de su propiedad sito en la calle de Doña María de Molina, 15, esquina a la de Santiago. Participo también que próximamente trabajará el ramo de Accidentes. Subdirector en Valladolid y su provincia: ANTONIO DEL VAL. Teléfono 1714.

¿TENEBIS INGENIO, SOIS POETA? PODRIS GANAROS MIL PESETAS. Leed "La Codorniz", número 28.

Finca rústica a veinte kilómetros de Valladolid. 583 obradas, 400 de labrantío y 183 de monte bajo de roble, encina y 3.000 pinos viejos maderables.—SEMBRADOS: 200 fanegas trigo, 40 cebada, 24 centeno.—DOSCIENIENTAS OVEJAS, tres pueras, mulas, máquinas, atadora, sembradora, aventadora con motor, y aperos de todas clases.—CASA principal y dependencias.—Terreno de primera clase.—Pastos finos y abundantes.—Buenas comunicaciones.—PRECIO: Incluidos sembrados, ganado lanar, mular, aperos, etc., etc., QUINIENTAS CINCUENTA MIL PESETAS.—Entrega inmediata.—La explota el dueño.—TRISTAN, Montero Calvo, 38-40.—Teléfono 1483.

Los niños de Valladolid se suman al homenaje nacional a doña María de Guzmán. CELEBRARAN UNA COMUNION GENERAL EN LA IGLESIA DE SANTIAGO. Los niños de toda España dedican hoy un merecido, sincero y caluroso homenaje a doña María Guzmán Palanca de Moscardó, esposa del héroe del Alcázar y madre de aquellos otros dos héroes que se llamaron Luis y José Moscardó, los cuales entregaron su vida a Dios por la salvación de la Patria. Valladolid se suma a este gran homenaje nacional, y para ello los niños de todos los colegios de nuestra ciudad se reunirán a las nueve y media de la mañana de hoy en la iglesia de Santiago, donde se celebrará una Comunión general como oración y recuerdo por las almas de Luis y José, caídos gloriosamente. A este acto han sido invitadas por la Junta Provincial del homenaje las autoridades, jerarquías y personalidades vallisoletanas, y promete estar lleno de la solemnidad que merece la prueba de admiración y cariño que hoy se dedica a la madre española, representada en doña María Guzmán Palanca de Moscardó.

ESPECTACULOS. CALDERON. Con éxito creciente se proyecta la nueva producción nacional "LOS MILLONES DE POLICHINELA". Esta película, muy ágilmente dirigida por Gonzalo Delgrás, nos revela un auténtico valor del cine: la bellísima estrella Marta Santaolalla, que supo triunfar plenamente, doblando a la famosa Diana Durbin. "LOS MILLONES DE POLICHINELA" la película de la juventud, que gusta a todos los públicos. Mañana, último día. Se aproxima el estreno esparado: "PYGMALION". GRAN TEATRO LOPE DE VEGA. COMPAÑIA DE COMEDIAS COMICAS ANTONIO MURIELLO. A las 4. EL ULTIMO MONO O EL CHICO DE LA TIENDA. A las 7,15 y a las 10,30 la comedia de Quintero y Guillén "LOS CABALLEROS". Mañana, tarde y noche. "DEJEME USTED QUE ME RIA", estrenada por Antonio Muriello en el Teatro Maravillas, de MADRID. ZORRILLA. Hoy, éxito enorme de Diana Durbin en "LOS TRES DIABLILLOS", en español. Mañana, estreno: "QUIEN BESA A MAGDALENA?". Graciosa creación de Magda Schneider. PRADERA. Hoy continúa el éxito inmenso y clamoroso de la formidable superproducción RADIO, HABLADA EN ESPAÑOL, "TITANES DEL MAR", por VICTOR M. DEL GLEN, PRESTON FOSTER e IDA LUPINO. Intensas emociones! Excitantes aventuras! Hombres abnegados en lucha constante con los elementos. La película del año, la película cumbre de la temporada, se estrenará el próximo miércoles en este Teatro: "PORQUE TE VI LLORAR", por PASTORA PENABAZA, LUIS PEÑA. Es algo insuperable. Sin discusión, la mejor película ESPAÑOLA que se ha filmado hasta nuestros días. COCA. Hoy, la película HABLADA EN ESPAÑOL "EN UN BURRO TRES BURROS". Gran éxito. Secciones desde las cuatro quintas. Mañana, cambio de programa, proyectándose la extraordinaria película policíaca "COARTADA". Tres hombres y una mujer, la tragedia del amor, la tragedia del odio. EN ESPAÑOL. "CORTADA" está interpretada por el gran actor-estrella Von Stroheim y Louis Jouvet. CINEMA RADIO. DANIELLE DARRIEUX en su última y mejor creación: "POR QUE LATES, CORAZON". La película que agota diariamente las localidades. No deje de verla hoy en continua de 3,30 a 7, a las 7,15 y 10,15. El jueves, ESTRENO de la monumental superproducción, en español, "IDOLO DE NUEVA YORK", por Gary Gray. CAPITOL. Hoy, "GREIFFER ENTRE ESTAFADORES DE FRAC" y "LA SIRENA DEL PUERTO", en español. Muy interesante, por Dolores del Río, Richard Dix y Chester Morris. Mañana, "GREIFFER ENTRE ESTAFADORES DE FRAC" y "FLOR MARCHITA", emocionante película de espionaje. CINEMA LAFUENTE. Hoy, éxito fantástico: "LA REINA CRISTINA DE SUECIA", por Greta Garbo. LOS KOSTKAS. Hoy, a las 3,15 y 5,15, la superproducción Warner Bros "EL MUNDO CAMBIA", por Paul Astor ni y Mary Astor.

LIBROS

El intuicionismo en Bergson

Por SABINO ALONSO-FUEYO

Un nuevo libro viene a ocupar sitio preferente en los estudios filosóficos de hoy: LA INTUICION EN LA FILOSOFIA DE HENRI BERGSON. Obra del ilustre profesor don Juan Zaragüeta, que pone claridades de sol en el panorama actual del pensamiento filosófico.

La vida de Bergson—cráneo rapado, cajas espesas—fue una constante evolución hacia la Verdad, a través de un proceso intelectual y del sentimiento.

Funda el autor de LE RIRE un nuevo sentimiento del mundo, y crea todas aquellas formas de expresión, que han nacido de una llamada filosofía de la generosidad.

Su filosofía es filosofía del movimiento, como afirma don Manuel García Morente. Va progresivamente del problema de la libertad al problema de la relación del alma con el cuerpo, para unirlos después en el problema más general de la vida. Y todo esto, caminando, paso firme, por la línea directriz de un principio de intuición.

Intuición esta que se revela contra el idioma; y que se dirige a lo interior.

Pero, ¿puede trascender también el intuicionismo de Bergson la esfera de la intrínseca, y alcanzar una penetración en la totalidad del aliento vital?

He aquí el problema capital que se presenta a la filosofía de Henri Bergson. Realmente, el filósofo intuicionista ha venido a demostrar que existen varias provincias de la realidad, en donde no puede penetrar la inteligencia discursiva. Y son realidades, cuyo conocimiento no puede ser científico, sino tan sólo filosófico.

Semejantes aseveraciones bergsonianas nos recuerdan, en cierto modo, aquel punto de vista filosófico de Platón sobre el problema de la "conocer viendo." O sea: Que las ideas son intuidas.

La Historia de la Filosofía, a este particular, nos dice también que Plotino conoce, además de la intuición del NUS, una intuición inmediata del principio supremo de la realidad, de lo Uno.

Otro tanto sucede con San Agustín, influido justamente por Plotino en las teorías del conocimiento. Para el Obispo de Hipona existe una visión de lo inteligible en la verdad inmutable. Es decir: Que estamos en presencia de la intuición, en especial de la intuición religiosa.

En cambio, el intelectualismo escolástico admite solamente un conocimiento discursivo, racional. Agustín y aristotelismo se enfrentan entre sí. Y tal contienda, que domina en el siglo XIII, no es, en el fondo, otra cosa que una lucha en torno a los derechos de la intuición.

Ya, en la Edad Moderna, Descartes, Pascal y Malebranche, consideran claramente la intuición como fuente del conocimiento. Y en el siglo XIX representa el intuicionismo un importante papel con los filósofos idealistas alemanes.

Pero, es con Bergson con quien adquiere relevos extraordinarios tal problema. Con el profesor del Colegio de Francia asimos la realidad por dentro, mediante la intuición; y penetramos en la entraña misma del vivir. Mediante ella, entramos en contacto, por decirlo así, con el núcleo y el centro de todos los seres y "respiramos algo de este océano de vida." La intuición es así la clave de la metafísica.

Bien la hace resaltar el señor Zaragüeta, poniendo cada cosa en su sitio, con el libro sobre Henri Bergson. Precisa en él el sentido y alcance de la intuición—observaciones y razonamientos clarísimos—, para que no quede postergada la virtud de la inteligencia. Define y encausa con exactitud una y otra, dentro de la mejor sistematización pedagógica, dentro del mejor estilo científico.

El profesor don Juan Zaragüeta ahonda en la filosofía de Bergson—equidistante del idealismo kantiano y del positivismo radical—con la autoridad con que sabe hacerlo uno de los más representativos pensadores de la España de hoy.

El camarada Aparicio, delegado nacional de Prensa, habló ayer en el V Consejo del S. E. U.

"DEBEMOS HACER QUE LA PRENSA UNIVERSITARIA SE VIGORICE Y RECOBRE SU ARDOR COMBATIVO"

"Muchos camaradas han ido a las primeras líneas de la lucha, donde se está haciendo una verdadera recreación de la FALANGE"

Se acordó invitar al camarada Serrano Suñer a presidir la clausura del Consejo

Alcalá de Henares, 13.—En la sesión de la tarde del V Consejo Nacional pronunció una conferencia el delegado nacional de Prensa, camarada Aparicio. Presidieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz; el secretario general del SEU, camarada Olazábal, y el alcalde y jefe local, camarada Cayo del Campo.



des no deben consumirse en la apatía, sino que entre todos debemos hacer que la Prensa universitaria se vigorice y recobre, junto con el espíritu combativo, una eficiencia combativa y cultural, que es lo que corresponde a las tareas marcadas al SEU. El camarada Aparicio terminó su disertación con vivas a Franco y a España, que son clamorosamente contestados.

Asociación Católica de Padres de Familia

Hoy, en Calderón, a las once

Con la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, el secretario de la Confederación de Padres de Familia, señor Mumián, y el presidente de la misma, don Julián Pascual Dodero, disertarán acerca del tema "EL JUSTO ORDEN SOCIAL, CONSECUENCIA NECESARIA DE LA CONSTITUCION Y DEFENSA LEGAL DE LA FAMILIA CRISTIANA".

siempre en Salamanca o en Alcalá, ciudades universitarias por antonomasia, y sus problemas son problemas universitarios en conexión al medio social en que viven. Quevada, uno de los escritores de esas novelas picarescas, tiene un parecido, una semejanza, con nuestros estudiantes de hoy, que a nadie puede ocultarse representa al hombre barroco que vive en una época imperialista, pero que siente la angustia del declive próximo. Vosotros, los universitarios de hoy, también sentís la congoja y la angustia imperialista, pero no por declive, sino porque estáis pisando con estrechísima emoción los umbrales de un nuevo Imperio.

En medio de una gran emoción, el camarada Zamorano, en nombre de los consejeros, pide a la Jefatura Nacional que se invite al presidente de la Junta Política y ministro de Asuntos Exteriores, camarada Serrano Suñer, a la clausura de este V Consejo, para que al llegar en estos momentos difíciles y duros la adhesión inquebrantable y fervorosa del SEU. El jefe nacional dice que precisamente hoy él ha podido palpar muy de cerca el interés y las esperanzas que el camarada Serrano Suñer tiene puestas en el Sindicato Nacional. Hemos todo lo posible porque venga y presida esa sesión de clausura, pero si no pudiera ser no será por falta de deseo, sino porque deberes inaplazables le alejarán en esos días de nosotros.

CONCLUSIONES SOBRE LOS SINDICATOS PROFESIONALES

El Sindicato Profesional y la práctica profesional: 1. Será obligatorio para el ejercicio de las distintas profesiones liberales estar encuadrados en el Sindicato Profesional respectivo: médico, abogado, etc.; Sindicatos que sustituirán a los actuales colegios oficiales de estructura liberal. 2. Los afiliados al SEU, en el momento de terminar su carrera, pasarán al Sindicato Profesional correspondiente, sin dejar por ello de pertenecer al SEU, en el cual continuarán hasta que se den de alta en el ejercicio de su profesión. 3. Estos Sindicatos, de acuerdo con el SEU, organizarán las tareas de acatamiento en la práctica profesional de sus Sindicatos. Esta iniciación será efectuada con vistas a la mejor capacitación, a las órdenes de profesionales en ejercicio de más prestigio y en las Empresas técnicas y comerciales e instituciones agrícolas. A las nueve de la noche se levantó la sesión.—Cifra.

LA LUZ DE LOS CIEGOS

Postrados a los pies de Santa Lucía, los ciegos de toda España han celebrado la festividad de su Patrona. Aquí, en Valladolid, nosotros hemos podido ser testigos de unos conmovedores actos religiosos que, aun dentro, naturalmente, de la desgracia que acompaña a estos hombres, prueban también que no toda la felicidad reside en quienes gozamos de todos los sentidos humanos. La vida de los ciegos pasa también por momentos de tanta sublimidad que no pueden por menos de manifestarse con la sonrisa de un optimismo, pues acaso su mayor satisfacción esté en demostrar ante los ojos de los demás cómo su infelicidad se encuentra satisfecha cuando se sienten dueños de la luz del espíritu.

Y así les hemos encontrado ayer. Limplos de alma, fortalecidos en su disposición de ánimo para caminar por este valle de lágrimas, donde a veces los ojos no sirven nada más que para la observación de los muchos defectos que hay en los hombres. No es circunstancial que casi todos los ciegos, al tiempo que lanzan la cayada para librarse de los obstáculos, levanten los ojos, y, al contrario que muchos hombres, sostienen su conversación con la frente bien alta. Esto se debe, quizás, a que ellos no pueden sentir ningún rubor por sus pisadas, ya que cuando pueden sospechar algún mal paso piden amparo a quien esté más próximo.

Ayer, nadie faltó a la solemnidad de su Patrona. Todos querían ver a través de su día religioso la grandeza de un estado de espíritu que los fortalece y les conduce a la más segura meta de la felicidad. En los actos de la parroquia del Salvador, así como en los que presidió el Prelado en su domicilio social, hemos podido comprobar que el alma de los ciegos aprecia toda la claridad que encierra el camino de la salvación.

Tailandia rompe sus relaciones diplomáticas con Inglaterra y los Estados Unidos

Tokio, 13.—El primer ministro de Tailandia ha anunciado que su Gobierno ha ordenado la "congelación" de todos los fondos ingleses y norteamericanos existentes en Tailandia. Además anunció que Tailandia va a romper sus relaciones diplomáticas con Inglaterra y los Estados Unidos como consecuencia natural de su alianza con el Japón.—Efe.

La aviación japonesa es dueña absoluta del espacio

Tokio, 13.—La Sección del Ejército del Cuartel General japonés comunica: "En los combates de Malasia el grueso de las fuerzas aéreas británicas en Extremo Oriente ha sido ya aniquilado, y la aviación japonesa es dueña absoluta del espacio.

Hasta ahora se han derribado o destruido en tierra 129 aparatos ingleses, y además ha sido hundido un transporte enemigo, averiados seriamente dos cañoneros y cuatro transportes y destruidos 200 camiones enemigos. Nuestras pérdidas sólo son 17 aviones.—Efe.

El territorio de Kowloon, ocupado por los japoneses

Tokio, 13.—Comunicado de la Sección del Ejército del Cuartel General Imperial: "Las fuerzas japonesas han ocupado Kowloon, territorio británico del extremo de la península del mismo nombre, situado frente a Hong-Kong. Las fuerzas imperiales continúan sus preparativos para llevar a cabo el ataque contra Hong-Kong.—Efe.

COMUNICADO NORTE-AMERICANO

Washington, 13.—Comunicado del Ejército: "Filipinas: La actividad aérea japonesa ha continuado durante toda la jornada. Manila, Davao y las islas Mindanao han sido atacadas. Han sido rechazadas las tentativas japonesas de desembarco al Sur de Vigan y al Norte de San Fernando, así como en Lingayen, en la isla de Luzón. En Tuguegaro se han registrado operaciones de paracaidistas enemigos, lo mismo que en Iligan, extremos N. y NE. de la isla de Luzón. Un determinado número de tropas enemigas ha desembarcado en las proximidades de Legazpi, en el extremo S. de la isla. Las noticias que ya se tenían res-

MUCHOS AVIONES INGLESES DESTRUIDOS

En otros puntos fueron derribados los dos aparatos enemigos, con lo que la cifra total se eleva a cincuenta. Desde el comienzo de las hostilidades nuestra defensa antiaérea ha derribado ocho aparatos enemigos, seguros, y uno probable.—Efe.

Empezó con 25 suscripciones, y os digo esto para que no creáis que la escasez de suscripciones tienen nunca nada que ver con la calidad de la producción literaria. Desde entonces, y gracias a esta generación de 1915, a la que yo quiero llamar y he llamado repetidas veces "quinta del SEU", no se ha perdido el espíritu y el estilo de aquellos primeros momentos. Si alguna vez el dinamismo se apagó, hoy debe volver a resurgir gracias a vosotros, y además como ayuda y orientación a los universitarios y a todos aquellos que miran con angustia los problemas y la solución de su vida profesional y económica.

La revista que vosotros publicáis, "Cifra", es para todos la mejor orientación profesional que os podría dar. Pero la Prensa universitaria no debe ser sólo para vosotros. Vuestra Prensa y vuestros escritos deben irrupir en toda la vida nacional y en toda la Prensa nacional. Vuestros problemas y vuestras congojas deben tener una resonancia más allá de las Universidades. Ciertamente una nostalgia razonable por el apasionado ardor del 31 y del 35. Por sentir así muchos de vuestros camaradas y de los míos han ido a las primeras líneas de la lucha, donde se está haciendo una verdadera recreación de la Falange. Ellos nos marcan el camino a seguir. El semanario "Hiz" y las Universidades.

Laboratorio de fitorerías y quitamanchas

Fábrica: Panaderos, 27. Tiendas: Pasión, B. Teresa 11, 10, Marqués, 2. Teléfonos: Teresa 11, 2087. Pasión, 1498. VIUDA DE PEDRO MUÑOZ VALLADOLID

Los ciegos de nuestra ciudad celebran la fiesta de Santa Lucía

Actos religiosos en honor de la Patrona. El Prelado visitó el Centro de los invidentes a quienes dirigió unas palabras

Incluyó sus colores nacionales y su escudo y emblema durante los actos religiosos. El altar inaugurado que cobija la primorosa estatua de Santa Lucía, tallada por el docto artista señor Cilleruelo, es sencillo, pero muy hermoso. Le labró el ebanista Nemesio García y le pintó y doró Lucio García Maestre.

Las modistillas vallisoletanas festejaron ayer a su Patrona

Las modistillas vallisoletanas ofrecieron ayer su espontánea simpatía en las notas variadas de un día dedicado en honor de su Patrona. Grupos numerosos de muchachas recorrieron las calles exteriorizando su alegría, y por la tarde celebraron un festival en el salón de fiestas "Bolerios", que estuvo lleno de público.



La fiesta de las modistillas. Por ITO. —¿Qué guason! Dice que hoy estamos como para hacer del carrilero. —Claro, nena, como que habéis abandonado las agujas!



# Pasando el rato

## CURIOSIDADES

### UN VIAJE DENTRO DE UNA CESTA

La noticia nos llega de Hollywood, pero podemos creerla. A la estación del ferrocarril de dicha ciudad llegó un cesto expedido de Chicago a la capital del cine y de ella salió un hombre. Sobre la cesta, un cartel indicaba una sola palabra: «Estatuta». El hombre, que viajó muchos centenares de kilómetros como una estatua, ha declarado llamarse Carlos Loewe y que había realizado tan extraño viaje empujando por el deseo de entrar en el orden cinematográfico. Algunos compañeros de Carlos habían escrito en el exterior del raro recinto las palabras «Atención: Colóquese verticalmente y otras parecidas, pero no obstante los mozos de la estación de Chicago habían debido boca abajo la cesta colocándola en esta incómoda posición. El infeliz llevaba ya varias horas en esta situación y se disponía a pedir auxilio cuando los mozos inesperadamente lo pusieron cabeza arriba. El director de una gran casa cinematográfica, extraviado del peregrino caso, ha contratado al aspirante a estar de la pantalla.

## LAS VACACIONES A LOS TRABAJADORES EXTRANJEROS OCUPADOS EN ALEMANIA

Según una nueva disposición, los obreros extranjeros casados ocupados en Alemania en la industria de la construcción, metalúrgica, minera y química tienen derecho a pasar un período de vacaciones después de un período de trabajo de seis meses por lo menos. En cambio los solteros, después de un año. La fecha de viaje deberá fijarla el jefe de la Empresa, teniendo en cuenta los deseos del interesado y la posibilidad de transporte en los trenes especiales para ellos dispuestos. La duración de las vacaciones varía según la distancia del país de origen de cada trabajador. Así, por ejemplo, a 500 kilómetros se conceden siete días de vacaciones, de 500 a 700 ocho días, de 750 a 1000 nueve días, y más de 1000 kilómetros diez días de vacaciones. La Empresa tiene la obligación de pagar el billete de ida y vuelta desde el punto donde trabaja el obrero hasta la frontera. En cambio desde la frontera al punto de residencia el billete corre a cargo del interesado.

## PALABRAS CRUZADAS

**SOLUCION AL ULTIMO PROBLEMA**

Horizontales. — 1: FARANDULERA. — 2: RUIDO, TEBON. — 3: ALEO, BRIGOSO. — 4: NAS, RAED, AD. — 5: GUERRAS. — 6: ISO, AUN. — 7: SO, OLA. — 8: ATRACAN, ZAS. — 9: NACIENDO, CA. — 11: ODAS, AC, CAL.

Verticales. — 1: FRANCISCA. — 2: AULAS, SOLTAD. — 3: RIESGO, ARCA. — 4: ADO, OS, RIS. — 5: NO, REALICE. — 6: BAR, AFANA. — 7: UTRERA, INDO. — 8: LEIDA, AC. — 9: ESO, SAGAZ. — 10: ROSA, URRACA. — 11: ANODINO, SAL.

## JEROGLIFICO

DE UNA CANCION POPULAR

**T**  
Teodorico - Recaredo

Cuarto creciente

(La solución al martes)

Solución al Jerooglífico del viernes ESTADOS UNIDOS DE AMERICA

## DIBUJOS INFANTILES



—¿Qué hay, amiro, tomamos el trasiego? —Lo que tu quieras; tu pones el dinero y yo la boca. Julián Lázaro, 11 años.—Escuela pública de Villanueva de los Infantes.



Antonio García, 13 años. Valladolid.



Angel Barquie, 13 años.—Escuela pública de Villanueva de los Infantes.



Ramiro Medrano, 10 años.—Escuela pública de Villanueva de los Infantes.



José Vicente Martínez, 11 años. Valladolid.

## CORRESPONDENCIA

Félix Alonso.—Los dibujos de tinta china están bien. La tarjeta en colores me bien hecha, pero no puedo reproducirlos.

Victor Fernández Ruano.—No pones la edad en tu dibujo. Dinosla para cuando se publique.

Acusamos recibo a Adolfo Calleja, Froilán Alonso, Antonio y Felis Manteón, Constantino Lázaro, Luis Fernández, Carlos Carreño, Daniel Fernández, Alfredo Montes, Carlos Bárcena, Carlos Carrascal, Jacinto Vaitejo, Rogelio Catalán, Victor Montero, Alfredo Ortega, Angel Fernández, Aurelio Prieto, M. Asensio, Alvaro Alonso de Velasco, Filomena y Jeromín Alvarez, Alfredo Díez, Manuel de la Esperanza, Jesús de Pablos, Emilio de la Esperanza, Santiago Herrero González, José Fernández Fernández, Luis Vega, Luis de la Pinta, Rafael Andón, Carmon Andón, Luis Nieto, Pepín Estévez, Claudio García, Benjamín Pérez Mayoral, Emilio Caramazana, Victor Fernández, Alfredo Cerrato, José Llorente y Angeles Llorente.

# Libertad Deportes

## La jornada futbolística de esta tarde

### El Valladolid juega en Ferrol

### El Delicias frente a la Gimnástica Burgalesa

### Cinco minutos a pronósticos

**PRIMERA DIVISION**  
Atlético A. Madrid, Valencia-Celta, B. Sociedad-Español, Grinás Alentejo, Atlético de B. Castellón, Deportivo Coruña-Sevilla, Barcelona-Oviedo.

**SEGUNDA DIVISION**  
Primer grupo  
Salamanca-Santander, Ferrol-Valladolid, Gijón-Arenas, Baracaldo-Irún.

El interés de la jornada de esta tarde reside en Madrid, donde los eternos rivales de la capital de España juegan en Vallecas un partido nada vulgar. Siempre han tenido una importancia y rivalidad grande estos encuentros entre ambos conjuntos madrileños, agravada este año por la situación de los mismos. Los atléticos se encuentran en acusada baja forma, a juzgar por los últimos encuentros: ganaron por la mínima diferencia al Barcelona y empataron con el Coruña, mientras el Madrid parece encontrarse en el mejor momento del campeonato, todo lo cual nos hace pensar en un fuerte encuentro, que esperamos se decida a favor de los dueños del terreno, que poseen un juego más sereno y más acoplado que sus contrarios, aún sin cuajar, a pesar de todas las alegrías que han realizado últimamente.

El resto de los partidos, si la cosa no resulta tan desequilibrada como el domingo pasado, colmo de las sorpresas, parece ofrecerse con cierta facilidad para el pronóstico.

El Deportivo de La Coruña es, quizá, uno de los equipos que tiene un partido más difícil frente a los del Sevilla, que soldrán en Riazor dispuestos a sacarse la espina del fracaso del domingo. Pero, sin embargo, vemos más probabilidades para los gallegos, llenos de moral y en la seguridad de jugar en casa.

La Real Sociedad, en Atoch, recibe a los chicos del Español, que harán cuanto puedan por evitar se les escapen las pocas posibilidades que les quedan para clasificarse y esperamos den el do de pecho frente a los vascos, a quienes damos como víctimas esta tarde.

Los granadinos tienen un fácil encuentro frente a los de Alicante, que andan un poco a la derriba y que esperamos pierdan dos puntos más en los Cármenes.

Un Barcelona en plena alta marea tiene como enemigo al Oviedo, el más flojo conjunto de la Liga, lo que hace que los de Las Cortes puedan aumentar sus posibilidades y con ello alejar la sinistra sombra de la cola.

En San Mamés la cosa también parece fácil, ya que a los de Castellón no les consideramos con categoría, a pesar de su entusiasmo, para contener el ímpetu codicioso de los "cachorros", para los que serán los dos puntos que se ventilan.

Y por último, en Mestalla, Valencia y Celta se ventilan una difícil papeleta, de gran importancia para ambos. Los gallegos no cuentan apenas con posibilidades de mantener sus privilegiadas posiciones, que hoy parecen corresponder a sus enemigos de esta tarde. El Valencia es uno de los conjuntos favoritos y sabe que un descabro a estas alturas sería el renunciar al porvenir, riesgo que parece esperarle. Creemos que una victoria de los valencianos es el mejor pronóstico.

El grupo del Valladolid, con las sorpresas del domingo pasado, parece estar aún difícil de pronosticar a quien corresponderá el segundo puesto, ya que el primero está decidido a favor de los asturianos. El partido más interesante de este grupo se juega en Salamanca, donde los de la Unión y los montañeses se ventilan su posible clasificación. Más posibilidades tienen en este encuentro los salmantinos, que unen a su codicia y tesón sin límites en el Caturario, un mejor conjunto que los cántabros. Por lo tanto parece que, si la lógica no falla una vez más, los vecinos añadirán dos puntos a su suma.

En Gijón, los areneros serán una fácil víctima de los propietarios del terreno, hoy ya seguros clasificados. Igualmente nos parece del Irún en Lasesarre frente al Baracaldo, que puede sacar un favorable tanteo.

Y como punto final, el encuentro de los vallisoletanos en El Ferrol. Difícil en extremo nos parece este partido para los de casa. El Ferrol cuenta con un equipo que, sin grandes figuras, tiene clase y mucho entusiasmo, que juntamente con la veterania y la ventaja del terreno, le animan a conquistar las posibilidades de clasificación, que no parecen imposibles. El Valladolid ha llevado un equipo duro y de entusiasmo, pero creemos que llevan las de perder y con ello quemarán el último cartucho de esperanzas de ocupar un puesto digno que les permita mirar con optimismo el porvenir.

## Ferrol-Valladolid

### Impresión anticipada

Otra vez tenemos al Real Valladolid deportivo en trance decisivo. Si triunfa frente al Ferrol, la afición, aletargada después de la derrota en el Sardinero, reavivará sus entusiasmos y volverá a poner ilusiones perdidas en el equipo favorito; pero si un nuevo descabro nos anuncian, la caída va a ser tan vertical y tan honda que pudiera poner en peligro la vida futbolística en nuestra ciudad.

¿Quién ganará?

Seguramente, si el fracaso se repite, casi todos habrán acertado en el resultado desastroso, pero después de sabido. Si así no fuera y la sorpresa para ellos les sonriese, pudiera ocurrir que los pesimistas de hoy se convirtieran en adivinos el domingo, a las siete de la tarde.

Nuestro pronóstico, el más particularmente, es el de un empate. Y si se nos exigiera el tanteo, declararíamos que a un tanto.

Hemos escrito la palabra pronóstico y bien sabe el lector lo que significa.

Sabemos cómo se defiende el equipo gallego en su campo, la importancia que para él tienen también los dos puntos y no olvidamos al público entusiasmado siempre en demasía.

Por nuestra parte, la impotencia perforadora de la línea delantera y el temor de la sorpresa en los primeros momentos.

Nos anima al mismo tiempo ya la diferencia y facilidad con que aquí se les ganó, sino el resultado del pasado domingo en Gijón. Un empate contra Real Unión, aunque fuera en Gal, fue poco. Y como la defensa del Irún es floja, hace suponer que los delanteros ferrolanos son bastante peor o

## EN EL ESTADIO

HOY, domingo, 14 de diciembre de 1941

A las tres y cuarto de la tarde

Interesante partido de fútbol

Gimnástica de Burgos

CONTRA

C. Deportivo Delicias

CONTRA TODO DOLOR **OKAL** EXIJA SIEMPRE!

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

ACADEMIA CCC Centenario. 6 SAN SEBASTIAN

## Maestranza de Artillería de Valladolid

### Escuela de aprendices

#### CONCURSO-OPOSICION

Como consecuencia de la Orden inserta en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" número 275 del día 7 del actual, se convoca un concurso-oposición para cubrir quince plazas de aprendices en esta Maestranza. El padre, madre o tutor del aspirante dirigirá una instancia al señor director de la misma antes del día 31 del corriente mes de diciembre, en la que conste el nombre y domicilio del solicitante. A esta solicitud acompañará copia de la partida de nacimiento; certificado de buena conducta, expedido por la autoridad de su residencia o vecindad, certificado de haber sido vacunado dentro de los dos años anteriores al de la fecha de la instancia, y certificado acreditativo de ser huérfano a consecuencia del Movimiento o anterior hijo de padre pobre o de familia numerosa en los casos que proceda. Los aspirantes que hayan solicitado tomar parte en el concurso serán convocados para ser examinados, debiendo en dicho examen acreditar saber leer y escribir con corrección, sin faltas de ortografía, y conocer las cuatro reglas de Aritmética y sus operaciones limitadas a números enteros y el sistema métrico decimal. Los informes y detalles pueden adquirirse en la tabla de anuncios de esta Maestranza.

Tanto la instancia como el resto de los documentos deberán presentarse debidamente reintegrados.

Valladolid, 12 de diciembre de 1941.—El comandante jefe de Estudios y Labores, Nicolás Calonge Ruiz.—Visita bueno: El teniente coronel director, Carvallo.

## SASTRERIA

### ARRIBAS

TIENE EL GUSTO DE PARTICIPAR A SU NUMEROSA Y DISTINGUIDA CLIENTELA SU TRASLADO A

Maria de Molina, 15 (bajo) Teléfono 2469

## Arquitectos, contratistas, propietarios!!!

Proxima a terminarse la instalación de maquinaria moderna para la elaboración de piedra y mármoles, que está haciendo la Casa

José A. Hernando (Paseo del Cementerio).—Valladolid se dará a conocer como la más importante de Castilla, distinguiéndose en perfección de trabajos, buen gusto artístico y economía.

¡¡Consulte sus proyectos!!

## CALZADOS RESTOS DE SERIE

Precios de liquidación

## ZAPATERIA "EL SIGLO XXV"

TERESA GIL, 11, 13 y 15

## TELEFUNKEN SUPER "CONDOR"

1.800 PESETAS

Incluido impuestos

## RADIO CAQUERO "Anuncio"

## MUJER! Con las comidas: "ROSADO MUDELA".

En el aperitivo: "OPORTO MUDELA".

## HOMBRE! Con las comidas: "TINTO VIEJO MUDELA DE QUINCE GRADOS".

Con el café: "CORAC VIEJILIMO MUDELA Tipo "ARMAGNAC".

## BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabe ludo eczemas, erupciones, granos y sarna. El preterido por los enfermos

(Censurado por la Comisión Central Sanitaria. Número 149)

## NO TIENE RIVAL...

**anis**  
DULCE y SECO

**Mariano Ruiz**

RUEDA (Valladolid)

**"BODEGAS RUIZ" MARCAS REGISTRADAS**

